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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LAS COMISIONES UNIDAS 
DE DERECHOS HUMANOS Y DE SALUD, CELEBRADA EL DÍA 03 DE MARZO 
DEL AÑO 2025. 
 

Presidenta: Muy buenas tardes, compañeras Diputadas y Diputados, para dar 

inicio a esta reunión, le voy a solicitar amablemente al Diputado Víctor Manuel 

García Fuentes tenga a bien pasar lista de asistencia a los integrantes de eta 

Comisión. 

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia, se va pasar lista de asistencia a 

los miembros de estas comisiones que sesionan en consuno.  

 

COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

Diputada Eva Araceli Reyes González, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, se incorpora. 

Diputada Francisca Castro Armenta, presente. 

Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, presente. 

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, presente. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente. 

 

COMISIÓN DE SALUD. 

Un servidor, Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente.  

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, presente. 

Diputada Elvia Eguía Castillo, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, se incorpora. 

Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo, presente.  

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente.  

 

Secretario: Muy bien, pues, hay una asistencia, ¿yo creo que es unanimidad no? 

 

Presidenta: 7 y 6. 

 

Secretario: ¿7 y 6?  

 

Presidenta: Bueno, se incorpora el Diputado Juan Carlos Zertuche Romero.  

 

Lic. Rogelio Iván Rodríguez López. Son 12, Diputado. Sí, porque el Diputado 

Juan Carlos Zertuche Romero, no viene y la Diputada Mayra Benavides 

Villafranca.  
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Presidenta: Pero aquí son 7 y son 6. 

 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani Zertuche. Tú sumas 2 votos. 

No, sí estás en las dos Comisiones. 

 

Presidenta: 12 Secretario, continuamos  12. 

 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani. Hay que aclarar ante el público, que 

no pudo. 

 

Presidenta: Asistencia de 12. 

 

Secretario: Asistencia de 12 integrantes. Hay quórum. 

 

Presidenta: Gracias, Secretario. Compañeras y compañeros legisladores, habida 

cuenta que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara a 

abierta la misma siendo las diecisiete horas con treinta y tres minutos, de este 

día 03 de marzo del 2025. 

 

Presidenta: Ahora bien, solicito a la Secretaría, tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto, el Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración de Quórum y Apertura de Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio y en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa De Decreto mediante la cual se adiciona a la fracción XI, el 

artículo 2 Ter de la Ley de Salud para el Estado de Tamaulipas. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a 

quienes integran estas comisiones que emitan su voto con relación al mismo, 

manifestándolo levantando su mano. 

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el Orden del Día, por unanimidad.  

 

Presidenta: Análisis, estudio y en su caso, dictaminación de la iniciativa. A 

continuación, procederemos con el análisis, estudio, y en su caso, dictaminación 
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de la iniciativa que nos ocupa, la cual propone incluir el derecho a la atención 

primaria de salud, con el propósito de centrarse en la comunidad de las personas 

mediante diversas acciones de los sectores público, privado y social, así como la 

participación activa de la población.  

 

Presidenta: En ese tenor, solicito a la Secretaría, pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa, y en su caso, llevar el registro de las 

participaciones. 

 

Secretario: Atendiendo  la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien 

desea  hacer uso de la voz. 

 

Secretario: Un servidor.  

 

Presidenta: Se le concede el uso de la palabra al Diputado Víctor Manuel 

García Fuentes.  

 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes. Compañeras y compañeros integrantes 

de estas comisiones unidas, medios de comunicación y público en general: En 

primer lugar, es preciso señalar que, el objeto de la acción legislativa en análisis 

es el de incluir el derecho a la atención primaria de la salud, con el propósito de 

centrarse en la comunidad y las personas, mediante diversas acciones de los 

sectores público, privado y social, así ́como la participación activa de la población. 

Por lo cual, considero pertinente dicha incorporación, puesto que este derecho 

surge de la necesidad de fortalecer el sistema de salud estatal, promoviendo una 

cobertura más amplia, equitativa y eficaz para todas y todos los habitantes, en 

concordancia con las directrices del marco legal federal y local, así como por 

tratados internacionales y la agenda 2030. De igual forma, estimo que la 

propuesta que nos ocupa traerá un beneficio significativo a las familias 

tamaulipecas dado que la atención primaria de salud se concibe como el núcleo 

fundamental de los sistemas de salud y el primer punto de contacto entre los 

individuos y los servicios de atención médica. Ahora bien, en el contexto de 

Tamaulipas, esto permitirá ampliar los derechos en materia de salud, facilitando la 

creación de instrumentos y actividades que promuevan una vida digna para sus 

habitantes, prolongando la esperanza de vida y optimizando las condiciones de 

salud. Por ende, considero que esta iniciativa representa además de todos los 

beneficios señalados, la equidad y la justicia social, al garantizar el pleno ejercicio 

del derecho a la atención primaria de salud para todas y todos los tamaulipecos. 

Por último, propongo realizar adecuaciones de técnica legislativa al proyecto 

resolutivo de la propuesta en estudio en virtud de dotar de mayor certeza al 
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mismo, las cuales no afectan de forma alguna la intención inicial del accionante. 

Por los argumentos expuestos con anterioridad, solicito su voto a favor del 

presente asunto. Agregar, para explicar a quién nos escuchan y a mis amigos 

diputadas y diputados, la atención primaria de la salud vuelvo a insistir no son 

medicinas, no son centros de salud ni hospitales, la atención primaria de la salud, 

vamos a participar todas y todos en el beneficio común de lo que significa el 

equilibrio Biopsicosocial que es la salud, en el cual todos estamos comprometidos, 

la educación, la cultura, el servidor público, el funcionario de alto, mediano y bajo 

nivel, de seguir promocionando la participación social en salud que es 

fundamental. Como sociedad, nosotros debemos acatar las indicaciones que da el 

sector salud, incluido en el sector salud todas las instituciones que colaboran, por 

eso es importante y termino diciendo y lo seguiré remarcando mientras esté yo 

hablando de salud, la promoción a la salud y la participación social en la salud es 

el 80 por ciento de las acciones, si, para tener una sociedad más saludable,  esto 

se convertirá próximamente si lo llevamos a cabo a través de los 43 municipios de 

Tamaulipas, en la conformación de Municipios saludables, por qué, porque todo 

tiene que ver con la salud, el agua, los servicios públicos, los espacios públicos, el 

alumbrado, el tránsito, el medio ambiente, tienen que ver con la salud y muchas 

veces hay funcionarios que se aíslan y piensan que no es un tema de ellos, a final 

de cuentas, todos estos tema tienen a un solo objetivo que es el tema de salud de 

las tamaulipecas y los tamaulipecos. Así es que vamos todos por la salud, muchas 

gracias. Es cuanto, Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias. Y antes de continuar, le doy la bienvenida a la Diputada 

Mayra Benavides Villafranca, bienvenida Diputada. 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por el 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes. 

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 

 

Presidenta: En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios 

para que realice el  dictamen con las consideraciones antes expuestas. 

 

Presidente: Procederemos a desahogar el punto de Asuntos de Carácter 

General, por lo que pregunto si alguien desea participar en asuntos generales. 
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Presidente: No habiendo más y no habiendo participaciones registradas. Agotado 

el objeto que dio motivo a la presente reunión, agradezco la presencia de mis 

compañeras Diputadas y Diputados de esta Comisión, de estas comisiones 

perdón, y me permito dar por concluida la misma, dándose por validos los 

Acuerdos tomados en esta reunión, siendo las diecisiete horas con cuarenta y 

dos minutos del día 03 de marzo del presente año. 

 

Presidenta: Una felicitación y aplauso a nuestra cumpleañera de hoy. Felicidades, 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade. 

 

 

 

 


